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Atslēgas vārdi: vārds, vārds, vārds, vārds.

Ievads
Ievadā apraksta situāciju, novitāti un hipotēzi. Ievadu noslēdz ar precīzu publikācijas mērķa formulējumu.
Teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts eksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts.
Materiāli un metodes
Pētījuma objekts, metodes un metodika, lai ikviens gūtu priekšstatu par pētījuma gaitu.
Teksts. Darbs noformējams datorsalikumā, lietojot Unicode fontu Times New Roman ar izmēru 11. Pamattekstā izcēlumiem drīkst lietot treknrakstu, r e t i n ā j u m u un pasvītrojumu pēc autora ieskatiem. Dzīvo organismu (augi, dzīvnieki, mikroorganismi) zinātniskos nosaukumus latīņu valodā vienmēr raksta slīprakstā, taču to sastāvā esošos citus apzīmējumus – parastā tekstā. Piemēram, Faba vulgaris Moech. vai Raphanus sativus L. var. oleiferus Metzg. Slīprakstā raksta tekstu arī oriģinālvalodā, ja to ir nepieciešams pievienot pamattekstam. Tekstam ir jābūt bez svītrojumiem un labojumiem, to izvietojot uz lapas ar 25 mm atkāpēm no lapas augšas, apakšas un labās malas un 30 mm no kreisās malas. Lieto 1.0 (single) starprindu intervālu gan tekstam, gan arī tabulās sakārtotam materiālam (sagatave ir noformēta, lūdzu to nemainīt). Teksta malas izlīdzinātas no abām pusēm. Vienā rindā jāizvieto skaitliskā vērtība un tās mērvienība, personas iniciālis un uzvārds un citi salikti apzīmējumi, kurus nedrīkst rakstīt dalīti (var izmantot “cieto atstarpi”, MS Word lietojot taustiņu kombināciju Ctrl+Shift+Space). Starp vārdiem, starp skaitlisko vērtību un mērvienību (izņemot %), starp iniciāli un sekojošo uzvārdu lieto tukšu burta intervālu. Visā darbā skaitlisko vērtību pierakstam jālieto viena veida daļskaitļu apzīmējumi, piemēram, 0.5 jeb ½. Daļskaitļos kā decimālzīmi lieto punktu (.). Tekstā kā domu zīmi starp vārdiem lieto garo svītru (–) pirms un pēc tās ievietojot atstarpi; starp cipariem domu zīmi lieto bez atstarpēm (piem., 5–9 cm), salikteņos lieto īso svītru jeb defisi (piem., zirņu-auzu mistrs). 

Tabulas. Tabulām jābūt veidotām programmā MS Word un tās novietojamas tekstā. Teksta izmērs tabulās – ne lielāks par 10 punktiem. Tabulu virsraksti, teksts tajās un paskaidrojumi pie tām tulkojami arī angļu valodā. 
1. tabula Table 1
Tabulas virsraksts

Table title
	Krāsa Color
	Skaits Count
	Garums, mm Length

	Sarkana Red
	2
	  3.12

	Zaļa Green
	44
	99.50

	Zila Blue
	10
	  1.00


Tabulām jābūt saprotamām arī tad, ja teksts nav lasīts. Tabulu numuri rakstāmi ar arābu cipariem labajā pusē virs tabulas virsraksta. Tās nedrīkst pārsniegt apdrukai paredzēto lapas laukumu un tabulu zemteksta piezīmēm jābūt uz tās pašas lapas. Nav ieteicams veidot tabulas, kurām rindu vai kolonnu skaits mazāks par trīs. Kolonnās skaitļiem jābūt nolīdzinātiem. Daudzzīmju skaitļi jāsadala grupās pa trim. Ja kolonnā uz leju atkārtojas tas pats skaitlis vai teksts, to jāraksta atkārtoti, nelietojot atkārtojuma simboliku. 

Tabulas noformē teksta platumā (iezīmē tabulu, ar peles labo taustiņu izvēlas Auto Fit ( Auto Fit to Windows).
Attēli. Visu veidu ilustratīvie materiāli – zīmējumi, shēmas, diagrammas, rasējumu vai kartogrāfisko materiālu fragmenti, fotogrāfijas u.c. – ir attēli. Attēlos ievietotajam ilustratīvajam materiālam ir jāpapildina teksts, jāatvieglo tā saprašana un jāveicina darbā izklāstītā materiāla uztveršana. Attēliem ir jāatbilst tekstam, jābūt ar to kontekstā, harmoniski tas jāpapildina. Tai pašā laikā attēli nedrīkst tieši dublēt tabulās ietverto informāciju, tiem jābūt labas kvalitātes, var būt krāsaini, un tie ievietojami tekstā. Attēlu tehniskais izpildījums: fotogrāfijas skenē vai arī iekļauj tekstā digitāli, zīmējumi izpildāmi Visio, Autocad, CorelDRAW vai ar citām analoģiskām programmām, diagrammām – ar Excel, SPSS vai analoģiskām programmām, bet ievietot tos MS Word kā attēlus (Picture), nevis kā attiecīgās programmas objektus. Diagrammām nelieto fonu un ierāmējumu, lai tas netraucētu salasāmībai, kā arī neveido trīs dimensiju attēlus, tīklu līniju biezums –¼ pt, rakstzīmju izmērs – ne lielāks par 10 punktiem. Attēlos jāizvairās no uzrakstiem uz tiem. Uzrakstu vietā lietojami simboli vai cipari, kas atšifrējami zem attēla. Paraksts zem attēla sākas ar attēla numuru, tad seko nosaukums, kas raksturo attēlā redzamo, un pēc tam – attēlā lietoto ciparu, simbolu atšifrējums. Attēla nosaukums un visi paskaidrojumi tajā tulkojami arī angļu valodā.
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1. att. Attēla virsraksts: 1 – pulkstenis, 2 – grāmata.
Fig. 1. Title of the figure: 1 – clock, 2 – book.
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2. att. Attēla virsraksts.
Fig. 2. Title of the figure.
Formulas. Formulas tekstā jāraksta atsevišķā rindā pa vidu, lietojot formulu sagatavošanas programmu Equation vai citas. Formulas numurus raksta apaļajās iekavās pretī formulai lapas labajā malā. Burtu, ciparu un simbolu izmēri – 11 punkti. Formulās ietverto lielumu mērvienības raksta aiz to nosaukumiem vai skaitliskajām vērtībām tekstā un formulu paskaidrojumos, kuri rakstāmi zem formulas katrs savā rindā. Formulas numurē ar arābu cipariem nesaistīti ar nodaļu numerāciju.
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a – iznākums, mērvienība;


b – mainīgais 1, mērvienība;


c – mainīgais 2, mērvienība.
Mērvienības. Darbā jālieto SI sistēmas fizikālo lielumu mērvienības un to atvasinājumi. Pieļautās atkāpes jāpaskaidro atsaucēs. Mērvienību saīsinātus apzīmējumus lieto aiz lielumu skaitliskajām vērtībām, tabulu aiļu virsrakstos un paskaidrojumos pie formulām. Tekstā mērvienību apzīmējumus raksta vienā teksta rindā ar lieluma skaitlisko vērtību. Starp skaitlisko vērtību un mērvienības simbolu – viens burta intervāls, vienīgi % apzīmējumu raksta bez atstarpes (25%). Mērvienību simbolos punktu kā saīsinājuma zīmi nelieto, jo tas nav saīsinājums. Visu salikto mērvienību apzīmējumus raksta vienā rindā, lietojot negatīvās pakāpes pierakstu, piemēram, m s-1, kg m-2, t ha-1. Atvasinātās mērvienībās jālieto vienāda rakstība – simboli vai pilni nosaukumi.
Citējumi. Atsauces tekstā pieraksta, apaļajās iekavās ierakstot izmantotā izdevuma autoru un izdošanas gadu, vairāku avotu gadījumā pieraksta hronoloģiskā secībā, piemēram, (Carrey, 2009; Hahey, Naturalizing …, 2011; Senseman et al., 2012). 
Atsaucēm tekstā jāsakrīt ar literatūras sarakstā minētajiem avotiem un tiem jābūt publiski pieejamiem. 
Rezultāti un diskusijas
Teksta, tabulu, attēlu veidā ar atbilstošu datu ticamības novērtējumu un rezultātu analīzi. Diskusija – pētījumu rezultātu interpretācija, salīdzinājums ar citu autoru līdzīgiem pētījumiem, jaunākajām zinātnes atziņām.
Teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts teksts.
Secinājumi
Secinājumiem jābūt lakoniskiem, konkrētiem, balstītiem tikai uz autora iegūtajiem pētījumu rezultātiem, tos formulē tēžu veidā un numurē noteiktā secībā. Autors var dot konkrētus priekšlikumus par savu atziņu ieviešanu, ja darbā ir risināti praktiskas dabas jautājumi.

Abstract. Abstract should consist of single paragraph, approximately 250 words. Bullets and numbering cannot be used in abstract. Abstract text abstract text abstract text abstract text abstract text abstract text abstract text abstract text abstract text abstract text abstract text abstract text abstract text abstract text abstract text abstract text abstract text abstract text abstract text abstract text abstract text abstract text abstract.
Key words: word, word, word, word, word.

Izmantotā literatūra

Izmantotās literatūras piemēri sagatavē: grāmata [1–4], monogrāfiskā izdevuma daļa [5], seriālizdevuma (žurnāla) raksts [6–9], konferences rakstu krājums [10–16], standarts [17], online informācijas avots [18–19], citi [20–23]. 
Izmatoto literatūru kārto alfabēta kārtībā, vispirms latīņu, tad kirilicas. Nelieto „hyperlinks”.
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